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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 05/2026 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis, às dez horas, realizou-se 

quinta reunião extraordinária do Conselho Municipal de Assistência Social (CMAS), 

referente ao biênio 2025/2027, pela plataforma Google Meet. A reunião contou com a 

presença dos seguintes participantes: a presidente Evelise Donizete Rosa e os conselheiros: 

Sônia Fiorini de Noronha, Carolina Prado Miguel Bertoloto, Ingrid Barbosa Lopes Ribeiro, 

Maria de Lourdes Oliveira Juvêncio, Alessandra Cristina Fernandes Massuia, Lucas Vieira 

Dutra, Renata Martins, Josiane Matielo, Ana Cláudia Xavier Furlan, Silvana Moraes 

Gonçalves Pirolla, Alexandro Bachiega Simões, Larissa de Vasconcellos Ledesma, 

Rosenilda Alves Santos, Sonia Felipe e Valéria Aparecida Antônia. Presentes ainda, como 

convidados, Eliane Buciman de Lima Rossi, diretora do Departamento de Assistência Social, 

Irmã Maria Luzia Rodrigues de Freitas Menezes, Andréa Cristina Santos de Sousa, Ricardo 

Paulino de Sousa, representantes do Oratório Padre Donizete, Francieli Marcondes dos 

Santos, representante da ABRAPEC, Andréia Seguraço Bernardes do Nascimento, 

representante da Associação São Francisco – Casa Santa Bakhita, Carla Stivalli, 

representante do CIEE e Barbara Isabelle Silva, representante do setor Financeiro do 

Departamento de Assistência Social. Presente ainda a Secretária Executiva dos Conselhos 

de Direitos, Jéssica Damaglio Camelo. Justificaram ausência: Maria Natália de Paula 

Corneta. A presidente iniciou a reunião agradecendo a presença de todos os conselheiros 

presentes e explicando que a pauta da reunião seria breve, tendo como pauta principal a 

apresentação e deliberação de recursos destinados à Assistência Social do município. Na 

sequência, a palavra foi concedida à senhora Eliane Rossi, que informou a plenária sobre o 

recebimento de informação referente à destinação de uma emenda parlamentar encaminhada 

pelo Deputado Federal Celso Russomanno. Foi esclarecido que se trata de uma emenda de 

comissão no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), destinada ao Fundo Municipal de 
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Assistência Social para custeio. Eliane explicou que as emendas de comissão dependem da 

existência de saldo remanescente das emendas individuais impositivas, podendo ou não 

serem efetivamente liberadas, mas que, independentemente disso, o município necessita 

cumprir os trâmites legais e registrar a concordância do Conselho até o dia 27 do corrente 

mês. Durante sua fala, também foram prestados esclarecimentos sobre a atualização do 

sistema CNEAS. Foi informado que o sistema passou por mudanças e agora exige 

informações mais completas, incluindo quadro de funcionários e dados financeiros das 

entidades. A equipe técnica relatou que todas as atualizações referentes ao exercício de 2026 

já foram realizadas e regularizadas no sistema. Ainda sobre o tema, foi mencionado que 

alguns parlamentares haviam informado às organizações que não estariam conseguindo 

encaminhar emendas devido à suposta ausência de atualização cadastral. Contudo, após 

conferência individual dos registros, verificou-se que todas as entidades estavam 

devidamente atualizadas, podendo haver outros motivos relacionados à não liberação de 

recursos. Após os esclarecimentos, Eliane Rossi consultou a plenária quanto à aprovação do 

recebimento da emenda parlamentar. Não havendo manifestações contrárias, a proposta foi 

aprovada pelos presentes. Na sequência, a presidente Evelise Donizete passou a palavra à 

senhora Bárbara Isabelle, que apresentou informações referentes à resolução estadual 

destinada aos benefícios eventuais do município. Bárbara informou que o município 

receberá o valor total de R$ 38.194,37 (trinta e oito mil cento e noventa e quatro reais e trinta 

e sete centavos), destinado aos benefícios eventuais da Assistência Social. Foi apresentada 

a proposta de divisão do recurso da seguinte forma: R$ 18.194,37 (dezoito mil cento e 

noventa e quatro reais e trinta e sete centavos) destinado especificamente ao funeral social e 

que os R$ 20.000,00 (vinte mil) restantes, seriam para situações de vulnerabilidade 

temporária que abrange cestas básicas, passagens rodoviárias e aluguel social. A justificativa 

apresentada para o maior direcionamento de recursos ao funeral social ocorreu em razão do 

aumento da demanda, sendo relatada uma média aproximada de dois funerais mensais, 
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incluindo as despesas com translado e situações especiais, como urnas adaptadas para 

pessoas obesas. Após apresentação da proposta, Bárbara Isabelle consultou os participantes 

sobre a aprovação da divisão dos recursos. Não houve manifestações contrárias, sendo a 

proposta aprovada pelos presentes. Também foi informado a plenária sobre o recebimento 

de indicação de recursos destinados às entidades CAMID e Lar do Pequeno Vicente, no valor 

de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) para cada instituição, oriundos de emendas 

parlamentares destinados pelo deputado Paulo Alexandre Barbosa e destinadas ao 

fortalecimento da rede socioassistencial do município. Foi registrado que os trâmites 

administrativos e documentais necessários para formalização e inserção das informações nos 

sistemas competentes encontram-se em fase final de conclusão pela equipe técnica 

responsável, observando-se os princípios da legalidade, transparência e regularidade 

exigidos pelos órgãos de controle e financiamento público. Após a apresentação das 

propostas de Emendas, a presidente Evelise colocou a pauta para apreciação e deliberação 

dos conselheiros presentes, ao que foi aprovado por toda a plenária. Nada mais havendo a 

tratar, a reunião foi encerrada, na qual eu, Alexandro Bachiega Simões, primeiro secretário 

do CMAS, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada será assinada 

conforme os trâmites regimentais, por mim e pela presidente. 
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